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M E G V É D J É K  C S E P E L T
»Nincs már idő a tétovára,
A döntés rádmered,
A német lánc halálba hurcol.
Ha széjjel nem vered.«

(Gábor Andor)
1 9 4 4 . decem-J Csepelen a kö­

bei* 4 . I ra reggeli órák- ------------bán frissein fel­ragasztott hirdetmények fogad­ják a munkába igyekvőket, a •háziasszonyokat, akik hajnal­ban indultak útinak üres kosa­raikkal, hogy felhajszoljanak valami élelmet az aznapi ebéd­hez. Mindenkinek szemébe tű­nik a falakra, oszlopokra vagy a? boltok lehúzott redőnyeire ragasztott plakát. Először csak egy-két ember áll meg, de csakhamar itt is, ott is kisebb- nagyobb csoportosulás kelet­kezik. Akik nem tudnak közel­férkőzni, érdeklődve, kíván­csian várnak. Akik már végig­olvasták, szinte dermedtem áll­va maradnak. Nem beszélnek most, beléjük fagyott a szó, csak néznek tétován egymásra. Tekintetük mintha ezt monda­ná: »Ez nem lehet igaz! Talán nem elég figyelmesen olvastam el?« Üjra átböngésznek minden sort — hátha félreértették a szöveget. De semmi kétség: a hirdetmény felszólítja a csepe­lieket — közülük soknak apái és nagyapái is itt nőttek fel y-,- hogy a község déli felének lakói még ezen a napon hagy­ják el otthonaikat. Akik a cse­peli gyárakban dolgoznak, köl­tözzenek a község északi ré­szébe, a többiek haladéktala­nul induljanak el gyalog a bécsi országúton, Komárom irányába.;.
Egy határo- I töri meg a né- 
zott hang maságot: »Em- i~.. ...—.... . berek! Hagy­juk, hogy ez a fasiszta banda kikergessen minket ottho­nainkból?« Nyomasztó néma csend. De szinte egyszerre in­nen is, onnan is felháborodott kiáltások hallatszanak: »Nem!« »Nem hagyjuk!« »Nem me­gyünk!« Az emberek izgatot­tan magyaráznak egymásnak. A meggyötört, nehéz munká­ban és súlyos gondokban kifá­radt proletárasszonyokból fel­szakad a tiltakozás. S alig né­

hány perc, a kiürítést elren­delő hirdetmények eltűntek: a csepeliek leszaggatták a falak­ról.Az izgalom nőttön nő. Töb­ben Soroksárt emlegetik. Ott is így kezdődött, alig néhány napja. S a fasiszta német és nyilas banda most ezt a sorsot szánja a csepelieknek is. »Mi vár ránk? Étlen-szomjan me­netelni télben-fagyban az or­szágúton. A fasiszta csőcselék kirabolja, lerombolja, kifoszt­ja mindazt, amit keserves ve­rítékkel szereztünk.« — A cse­peliekben egyre erőteljesebbé válik az elszántság: ha kell, életük árán is megvédelmezik otthonaikat.A tömeg a községháza előtt verődik Össze. Hangosan tün­tet a kiürítési rendelet ellen. Beverik a községháza ablakait. Rendőröket és katonákat vo­nultatnak fel ellenük. Soraik­ból azonban biztató szavak szállnak a tömeg felé: »Nehagyjátok magatokat! Ne fél­jetek a nyilas csürhétől. Meg­védünk benneteket!«
Nyilas kar- J vonul a köz-

hatalom I ségházához, -------- — hogy megfé­lemlítse az embereket és kény­szerítse őket a kiürítés végre­hajtására. A banditák dühöd- ten vetik magukat a tüntetők közé. A csepeliek nem ijednek meg! Egyik helyen az asszo­nyok két nyilast jól elpáhol­nak, akik el akartak fogni egy katonát. A katonát kiszaba­dítják. Egy másik csoport kő­záporral fogadja a nyilas ve­zér autóját. Az jobbnak látja visszavonulni, mielőtt beverik a fejét.A tüntetők fegyveres cso­portja a nyilas székházból ki­szabadít nyolc munkást. Nem hiába készülődtek a csepeliek már hónapok óta a harcra, nem hiába szervezték a kommunis­ták a Weisz M-anf réd-gy ári dolgozókat, hogy titokban gyűjtsenek fegyvert! Most jó hasznát vették!Néhány csepeli lakos nem csatlakozott a tüntető, harcoló, otthonukat védő emberekhez.

Megijedtek. vagy egyhúron pendűltek a nyilas bandával. Ezek sietve kocsira dobálták holmijukat, hogy elinduljanak. De a felháborodott tömeg el­látta az egységbontók baját! A menekülők három kocsiját feldöntöttek, egyet pedig fel­gyújtottak.
A csepeliek 
helyükön 
maradtak

A tiltakozó mozgalom más­nap is folytató­dott. December
6-án tetőfokára hágott. Ezen a napon a község segédjegyd zője, majd főjegyzője kije­lentette az összegyűlt em­bereiknek: igazuk van, ők sem mennek el Csepelről. De alig fejezték be szavaikat, a nyila­sok mindkettőjüket letartóz­tatták. Ez még jobban növelte a felháborodást. Követelték bocsássiák szabadon őket. Aj emberek most már tömegesei vonultak egy irányba: Király­erdőn a katonák fegyvert osz-j togattnk. Hatodikén délbed Csepel dolgozói készen álltak a fegyveres harcra.A németek és a nyilasok akiknek lába alatt már amúgy- is égett a talaj — nem merték szembeszállni a felfegyverzeti csepeliekkel, akiket a rendő­rök'és katonák is támogattak. Hatodikén, kénytelen-kelletlen kijelentették: a kiürítésrőlszóló parancsot visszavonják Mindenki a helyén maradhat »így védték meg — írta a Sza­bad Nép 1944 decemberi szá­mában — a hős csepeli asz- szonyek tűzhelyüket, a férfiak önmagukat és családjukat, csepeli honvédek és rendőrök pedig a népet és a nép előtt becsületükét.«
Csepel példája J1944 decem- " bérében fi-gyelmeztetós volt a magyar népnek: ne tűrjék tétlenül a fasiszták garázdálkodását, szánjainak szembe az elnyo­mókkal. A csepeliek megmu­tatták, hogy az egységes, el­szánt harc győzelemre vezet, közelebb hozza a felszabadu­lást.
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